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Joinville, 14 de abril de 2023.
 

Ata da Reunião Ordinária do COMSEAN do dia 24 de Junho de 2021

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às oito horas e quarenta e cinco minutos,
conforme o regimento interno do conselho, teve início a reunião ordinária do COMSEAN. A referida reunião
foi realizada a distância por meio do aplicativo Jitsi meet devido a pandemia do COVID-19 e o isolamento
social previsto nos decretos e portarias do Estado de Santa Catarina e do Município de Joinville. Estavam
presentes a reunião os conselheiros: Edina Acordi, Márcia Schineider, Laisa Fernanda Pabst Vissoto, Luciene
Viana Nunes, Alexandra Marlene Hansen, Tamara Urnau, Lorenne Sarubi Mileo, Almir Silveira Ramalho,
Márcia Luciane Lange Silveira, Gabriella Natallia Correa Kerber, Sandra Ana Czarnobay, Marilyn
Gonçalves Ferreira Kuntz, Suely da Rosa, Heloisa Bade, Vicente de Paulo Estevez Vieira Patricia Girardi,
Débora Narana Chaves. Aline Patrícia Schuchardt e Vanessa Cristofolini secretárias executivas do
COMSEAN. Participantes da Reunião: Silvia Maria Coleraus, - Maná Brasil, Ana Carolina Exterkotter –
Unisociesc e Robson Coordenador da Casa dos Conselhos. 1. Editorial da Presidente: Presidente dá boas
vindas a todos 2.1. Fórum de Eleição do COMSEAN 2.2. Eleição da Mesa Diretora COMSEAN –
Gestão 2021-2023: Itens com ata separada (Ata do Fórum Não-Governamental para Eleição dos Membros
do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional realizado no dia 24 de junho de 2021 para a
gestão de 2021/2023) 2.3. Aprovar layot Camiseta e Coletes do conselho: Aline lembra que está em
andamento um termo de referência para confecção de camisetas e coletes para o COMSEAN, no entanto
recebeu da e mail administração da SAS solicitando de troca do material do colete, pois não estão
conseguido orçar o colete em poliamida e brin, sugerem que o colete seja feito brin leve e sarja, proposta de
alteração aprovada por unanimidade. 2.4. Organização da 2ª Conferência Municipal de SAN + 2:
Conselheira Márcia repassa a plenária as deliberações da comissão organizadora da 2ªCMSAN +2, a
Princípio a conferencia ocorrera no preio diurno no dia 05 de agosto de 2021 das 8h as 12h e 13h e 30min as
18h com objetivo: “Retomar e assegurar a justiça social e o Estado democrático de direitos ampliando e
fortalecendo os compromissos políticos para a promoção da soberania alimentar, garantindo a todas e todos o
direito humano à alimentação adequada e saudável, assegurando a participação social e a gestão intersetorial
no Sistema e nas diretrizes e prioridades da Política e dos Planos de Segurança Alimentar e Nutricional.” no
formato hibrdo (a parte presencial na UNISOCIESC com capacidade para 40 pessoas e virualmente pelo
gogle meet com capacidade para 150 pessoas, esta se tentando viabilizar um ponto de transmissão também
na UDR para facilitar a participação dos agricultores, em relação aos eixos da conferência são 4 Eixo 1 –
Vozes, Direitos, Miséria e Fome: Avanços e agravamentos para a conquista da alimentação adequada e
saudável e da soberania alimentar aliados à crise sanitária Mediadores: Mácia Schineider e Gabriel Ponzetto
Eixo 2 – Como elaborar e implementar estratégias municipais e regionais em meio às mudanças nas políticas
públicas sem participação social? Mediadores:Márcia Luciane Lange Silveira, Gabriela Natallia Correa
Kleber e Yoná. Eixo 3 – Como fortalecer o Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional diante do
desmonte da sociedade civil na governança e gestão da política pública? Mediadores: Vicente de Paulo
Estevez Vieira e Alexandra Marlene Hansen, Eixo 4 – Como percebemos a relação entre as propostas
aprovadas durante a VI Conferência Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional (VI CESAN), frente à



realidade social, econômica e sanitária atual Mediadores: Sandra Ana Czarnobay, Patrícia Girardi. Heloisa
complementa lembrando que posse da nova gestão irá acontecer na 2ª CMSAN +2, Paletrante será Dra
Daniela Frozi e que a comissão pretende fazer as pré conferências nos CRAS e CREAS, Robsom pede a
palavra Parabeniza a nova gestão ressalta o trabalho da Secretaria executiva do conselho, se coloca a
disposição para auxiliar e lembra que a reunião está sendo gravada com interpretação de libras da Terezinha e
posteriormente será colocada no yotube.3. Ofícios Enviados Recebidos: Ofícios 017 a 021/2021
COMSEAN – pedido indicação governamental nova gestão do COMSEAN; Ofícios 022 a
032/2021COMSEAN pedido de indicação para o fórum de eleição da sociedade civil; Memorando SEI Nº
9432631/2021 - SAMA.NAD; Memorando SEI Nº 9425006/2021 - SAP.NAD; Ofício SEI Nº 9448185/2021
- SED.UAE, Aline informa todos os ofícios relacionados com o Fórum Não-Governamental para Eleição dos
Membros do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional. Luciene agradece a presença de
todos e encerra a reunião. Eu Aline Patrícia Schuchardt, lavro a presente ata, que foi submetida á aprovação
dos conselheiros; assinada pela Presidente Luciene Viana Nunes e posteriormente publica no Site da
Prefeitura Municipal de Joinville.
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